
                       

 

Závěrečná zpráva o působení učitele u krajanů  

 

Školní rok 2024/2025 

Destinace (země, místo): Chorvatsko, Daruvar 

Jméno, příjmení: Ilona Kirchnerová 

Ve školním roce 2024/2025 bylo moje působení v krajanské komunitě zkráceno v důsledku 

rizikového těhotenství a s tím spojené pracovní neschopnosti (nástup 27. 11. 2024) a následné 

mateřské (nástup ke 3. 5. 2025), čímž bude ovlivněna moje zpráva především v oblasti přímé 

pedagogické činnosti. Po dobu pracovní neschopnosti jsem byla v České republice, ale vztahy, které 

jsem navázala v předchozích letech svého působení, se mi podařilo udržet. Ještě před odchodem na 

neschopenku jsem se zapojila do několika projektů a spoluorganizování krajanských akcí a vše se mi 

díky on-line komunikaci podařilo také dotáhnout do konce.   

Jako učitelka českého jazyka jsem stejně jako v předchozích letech působila na základních školách, a to 

v modelu A především na prvním stupni, v modelu C na prvním i druhém stupni a na gymnáziu, v 

modelu B pak pouze na gymnáziu. V letošním školním roce jsem byla opět přizvána lektorkou českého 

jazyka paní Zdeňkou Kohoutkovou ke spolupodílení se na výuce bohemistiky na Filozofické fakultě v 

Záhřebu. 

Spolupráce s Českou besedou Horní Daruvar, Českou besedou Lipovec, Českou besedou 

Viroviticko-podravského županství a Českou besedou Lipovlany stále trvá, a prohlubuje se. Nově 

jsem navázala hlubší spolupráci s Českou besedou Sisak a Ivanovo Selo. Pravidelně spolupracuji s 

novinově nakladatelskou institucí Jednota, s českým oddělením Městské knihovny v Daruvaru, se 

školní knihovnou v Základní škole Jana Amose Komenského v Daruvaru a s redakcí českého vysílání 

Radia Daruvar (podrobněji níže). 

V neposlední řadě musím také zmínit skvělou spolupráci se Svazem Čechů v Republice Chorvatsko, 

zejména pak s paní předsedkyní Anou-Marijí Štrumlovou Tučkovou. Svaz mi vychází všemožně vstříc 

a je opravdu velkou podporou pro moji činnost v krajanské komunitě. 

Mimo to považuji za důležité zmínit také spolupráci s další vyslanou učitelkou na tomto území 

Terezou Vlček Klímovou. Přestože máme každá své osobní oblasti působení, pořádáme také mnohé 

akce společně. Za tuto spolupráci, která funguje skutečně dobře, jsem velmi vděčná. 

Výuka v české školce Ferdy Mravence v Daruvaru 

Od počátku školního roku jsem působila v posledním, tedy předškolním oddělení České školky Ferdy 

Mravence v Daruvaru. S dětmi, kterých bylo v posledním oddělení od 25 do 30, jsme zpívali, recitovali, 



hráli různé hry, a jelikož jejich hlavním tématem byly pohádky, zkusili jsme si společně zahrát 

Perníkovou chaloupku pomocí vyrobených loutek a malovaných perníků. V duchu výchovy k tomu, že 

starším lidem se má pomáhat, jsme Babě Jaze opravili chaloupku malovanými perníky. Můj partner 

Martin Vojtěch společně s kolegyní Terezkou Vlček Klímovou, kolegyní ze ZŠ Jana Amose 

Komenského Miroslavou Veltruskou a novinářkou Jednoty Michaelou Bubeníčkovou také dětem 

přinesli nadílku jako Mikuláš, anděl a čerti. Ve spolupráci budeme rozhodně pokračovat i v příštím 

školním roce. 

Výuka na základních školách 

Na všech školách probíhala výuka po domluvě s tamějšími pedagogy českého jazyka tak, aby to 

vyhovovalo jejich potřebám a zejména potřebám žáků a studentů. Cílem bylo především seznámit 

žáky a studenty s různými vrstvami současného českého jazyka (spisovný jazyk, nespisovný jazyk, 

dialekty, …), českou literaturou a kulturou, s českými historickými i současnými významnými 

událostmi a s českými reáliemi, pokud možno zábavnou a neotřelou formou. Dále pak probíhala výuka 

vybraných jazykových jevů, témat z české literatury, seznámení se současnou českou populární 

hudbou, práce s textem, principy tvůrčího psaní a zážitkové pedagogiky ve výuce, propojení s 

výtvarnou výchovou, hudební výchovou a dramatickou výchovou jakož i s dalšími obory tam, kde to 

bylo vhodné a přínosné.  

Model A) 

• První stupeň ZŠ Jana Amose Komenského, Daruvar – Mimo to, co bylo zmíněno v úvodu a 

platí pro všechny školy, bych ráda vyzdvihla několik zajímavých zážitkových hodin, které se mi 

podařilo uskutečnit. Zaměřila jsem se na populární téma pravěku a dinosaurů a seznámila žáky 

s klasickým filmovým dílem Cesta do pravěku režiséra Karla Zemana. Aktivity jsem 

samozřejmě upravila adekvátně věku žáků a v rámci hodin jsem propojila výuku češtiny také s 

výtvarnou a hudební výchovou.  

• První stupeň ZŠ J. Růžičky, Končenice – spolupráce v tomto školním roce probíhala nárazově, 

zejména po domluvě s paní učitelkou Elenkou Podsedníkovou. Uspořádala jsem zde několik 

sobotních dopoledních dílen na různá témata, kterých se zúčastnili téměř všichni žáci prvního 

stupně a často i někteří ze stupně druhého. Několikrát jsme se na programu podílely společně s 

kolegyní Terezou Vlček Klímovou. 

Speciální akce pro ZŠ v modelu A 

Návštěva tiskařky a vazačky knih Evy Tobiškové 

Eva Tobišková se již přes 20 let věnuje knihařskému řemeslu, které se v její rodině předává z generace 

na generaci, a také rámování obrazů. Kreativitu, preciznost, kombinace různých výtvarných technik, to 

jsou jen některé schopnosti, které nám Eva předala v rámci čtyř workshopů pro děti z prvního stupně 

Základní školy v Končenici, prvního a druhého stupně české Základní školy Jana Amose 

Komenského v Daruvaru a pro jakékoli zájemce z řad veřejnosti. Nejprve jsem si pomocí batiky z 

krepového papíru vytvořili vlastní autorský papír na desky naší budoucí knížky formátu A5. Následně 

jsme si vysvětlili, jak se sváže vnitřní bloček papírů, k čemuž jsme použili voskovanou niť a jehlu, což 

prověřilo šikovnost mnohých z nás. Následovala příprava předsádek a jejich lepení ke knižnímu 

bločku. Mezitím se usušily naše barevné autorské desky, které jsme tak mohly zalepit na předem 

připravené desky z tvrdého kartonu. Teď už jen stačilo vybrat správně laděné plátýnko na hřbet sešitu 



a zasadit knižní bloček přesně mezi desky. Zájemci si mohli ještě vyrobit štítek na desky, případně 

dozdobit, dotvořit desky nově vzniklé knížky dle své libosti.  

Terénní výuka v Ivanově Sele 

Terénní výuka neboli výuka mimo školu, je projekt, který už nějakou dobu v Základní škole Jana 

Amose Komenského v Daruvaru funguje. Účastní se ho žáci sedmých tříd a probíhá ve vesnici 

Ivanovo Selo, první české vesnici, kterou osídlili výhradně čeští kolonisté. Celá akce je koncipována 

jako mezioborový projekt, ve kterém spolupracují zpravidla učitelé dějepisu, češtiny a náboženství, 

kteří připravují pro děti program. V minulém roce jsme s kolegyněmi Miroslavou Veltruskou a Xenijí 

Tomáškovou poprvé tuto akci pojaly jako interaktivní vzdělávací hru a totéž se zopakovalo i v 

letošním roce v mé nepřítomnosti, ale s mojí on-line pomocí při upravování materiálů a formou 

různých konzultací. V dalším školním roce se akce velmi pravděpodobně zopakuje, neboť má u žáků 

úspěch. 

Model B 

• Gimnazija Daruvar – Spolupráce s kolegyní Ivou Brabec Magdić proběhla pouze v několika 

blocích na začátku školního roku a dále z výše uvedených důvodů pouze on-line formou 

(konzultace, pomoc s přípravou materiálů apod.). 

Model C 

V tomto modelu probíhá výuka sice v rámci školy, ale má částečně charakter volnočasového kroužku. 

Žáci jsou samozřejmě oceněni známkou na konci školního roku, nicméně tento předmět je pro ně 

volitelnou záležitostí. Mám tedy možnost uplatnit více kreativních a herních aktivit, nežli v modelu A, 

kde je výuka „svázána“ osnovami mnohem více.  

• První a druhý stupeň OŠ Vladimir Nazor, Virovitice a První a druhý stupeň OŠ Ivane 

Brlić-Mažuranić, Virovitice – výuka proběhla z výše uvedených důvodů pouze v několika 

hodinách na základě společné domluvy s učitelkou Ivou Brabcovou Magdić.  

• Gimnazija Petra Preradovića, Virovitica – v letošním roce jsem gymnázium navštívila pouze 

na začátku školního roku (viz výše uvedené důvody), nepodařilo se nám spolupráci prohloubit, 

ale rozhodně zde kontakt stále trvá a na gymnázium se hodlám vrátit následující školní rok.  

• První a druhý stupeň I. OŠ Bjelovar – výuka jazykových jevů a rozšiřování slovní zásoby, 

učení pomocí krátkých českých (zejména kreslených) filmů, seznámení se zvyky a tradicemi 

kdysi a dnes (Velikonoce, Vánoce, masopust, …), trénování výslovnosti, četby a recitace, zpívání 

českých písní a práce s jejich texty. Stále jsem v kontaktu s vyučující Marinou Koláček Novosel.  

• Výuka českého jazyka v Záhřebu, Česká beseda Záhřeb – I zde platí samozřejmě vše, co 

bylo zmíněno v úvodu. Výuka pod záštitou České besedy Záhřeb je určena pro žáky různých 

základních škol v Záhřebu, kteří mají zájem o český jazyk, a probíhá pravidelně každou sobotu. 

Z výše uvedených důvodů jsem v tomto školním roce bohužel výuku v Záhřebu musela omezit. 

Nicméně s vyučující Majou Burger jsem stále v kontaktu. 

• První a druhý stupeň OŠ Slavka Kolara Hercegovac – V letošním školním roce byla 

spolupráce se základní školou v Hercegovci a učitelkou Marinou List ovlivněna mojí pracovní 

neschopností, ale stále jsme v kontaktu a těším se na další spolupráci. 



• První a druhý stupeň OŠ Josipa Kozarce Lipovljani – V letošním školním roce byla 

spolupráce se základní školou v Lipovlanech a učitelkou Sandrou Novak ovlivněna mojí 

pracovní neschopností, ale stále jsme v kontaktu a těším se na další spolupráci.  

• První stupeň OŠ Viljama Korajca Kaptol – V letošním školním roce jsem základní školou v 

Kaptolu, konkrétně s paní učitelkou Anou Marincovou  a její žáky bohužel navštívila pouze 

dvakrát, ale na další spolupráci se těším v následujícím školním roce.  

• První stupeň OŠ 22. lipnja Sisak – V letošním školním roce byla výuka v Sisku ovlivněna 

nejen mojí pracovní neschopností, ale také personálními změnami hned od počátku školního 

roku. Učitel Hrvoje Sarkotić ukončil svoji činnost a adekvátní náhrada nebyla po dobu mého 

působení nalezen, tudíž jsem školu navštívila pouze na úplném začátku školního roku. 

 

• Gimnazija Požega – V letošním školním roce probíhala opět výuka také na gymnáziu v Požeze, 

kde spolupracuji s paní učitelkou Sanjou Musil. Z výše uvedených důvodů jsem také Požegu 

navštívila bohužel sporadicky, ale těším se na další spolupráci. 

 

Spolupráce s českými besedami 

 

Česká Beseda Horní Daruvar 

 

Nejprve musím poděkovat za spolupráci všem členům besedy, všem rodičům, kteří se aktivně 

zúčastňují téměř všeho, co zde pořádám, a jmenovitě člence besedy Jitce Jílkové, se kterou na 

projektech nejvíce spolupracuji.  

 

• Jak už jsem uváděla v předchozí zprávě, podařilo se nám s dětmi z České besedy nazkoušet 

divadelní představení na motivy knihy Markéty Pilátové Bába Bedla. V letošním školním roce 

jsme odehráli ještě dvě reprízy tohoto představení, a to pro ZŠ Jana Amose Komenského v 

Daruvaru, pro Českou školku Ferdy Mravence v Daruvaru a také pro děti z České besedy 

Záhřeb. Všechna tři představení proběhla beze mě, ale adekvátně mě zastoupil můj partner 

Martin Vojtěch a představení sklidila úspěch. 

 

• Spolupráce s hnutím Brontosaurus 

V minulém roce se podařilo poprvé navázat kontakt a následnou spolupráci s ekologickým 

dobrovolnickým hnutím Brontosaurus, které navštěvuje pravidelně českou krajanskou 

menšinu v Srbsku a v Rumunsku. První „brontosauří výprava“ na naše území byla úspěšná a 

jsem ráda, že kontakty přetrvaly a celá akce se zopakovala i v roce letošním, bohužel bez mé 

účasti. Stejně jako minulý rok i letos se pomoc soustředila zejména na koňskou farmu paní 

Olesiji – profesionální jezdkyně a dětské terapeutky, které dobrovolníci pomohli vybudovat 

novou ohradu a postavit zděnou podlahu, aby seno zůstalo v suchu. České besedě Horní 

Daruvar pak pomohli vyzdobit alegorický vůz pro dožínkový průvod. Za odměnu jim místní 

přátelé usmažili bramboráky, podělili se nejen o úrodu ze svých zahrad, ale také o vyprávění o 

místních tradicích a vzpomínky na historické, zejména válečné události. V příštím roce se jistě 

celá akce zopakuje. 

 

 

 

 



Česká beseda Lipovec 

 

• Spolupráce s pěveckým sborem České besedy Lipovec Lipovecká děvčata trvá – výběr a 

zkoušení písní, vystupování na dnech české kultury a na besedních akcích. Nedílnou součástí 

zkoušek tohoto pěveckého uskupení je také zhodnocení a probrání toho, co se v Lipovci událo, 

urodilo, narodilo a uzrálo v úseku mezi dvěma zkouškami tělesa, což je pro mě velmi 

obohacující, neboť mně to pomáhá se lépe začlenit do krajanské komunity.  

 

• V tomto školním roce se spolupráce s besedou, zejména pak s její předsedkyní Majou 

Krejčovou, která je zároveň režisérkou místního ochotnického spolku, ještě prohloubila, což 

velmi oceňuji. Mnou upravená rozhlasová hra Zlodějové měla několik repríz v dalších českých 

besedách. Na počátku školního roku jsme započali při besedě formovat studentskou divadelní 

skupinu se záměrem nazkoušet divadelní představení Svatební košile na základě balady Karla 

Jaromíra Erbena. Z výše uvedených důvodů však došlo pouze k první schůzce, ale doufám, že v 

následujícím školním roce dotáhneme vše do zdárného konce. 

 

Česká beseda Lipovlany 

• Spolupráce s ČB Lipovlany a především s paní předsedkyní Vjerou Ožoga se stále rozšiřuje a 

prohlubuje. Ještě než jsem nastoupila na pracovní neschopnost, spoluorganizovala jsem 

několik akcí besedy. Na konci září se již tradičně konala kulturní akce Den dýní (Dan bundeva), 

na níž probíhá kromě uměleckého programu také ochutnávka výrobků z dýní a soutěž o 

nejlepší dýňový dezert. Především však musím zmínit zapojení do organizování oslav 20. 

výročí založení besedy, kterého se zúčastnili také hosté z České republiky. Měla jsem tu čest 

moderovat celou akci v českém jazyce.  

 

Česká beseda Záhřeb 

• V letošním roce se zopakovala také Mikulášská nadílka, kterou tentokrát společně s Terezou 

Vlček Klímovou a kolegyní Miroslavou Veltruskou absolvoval a za Mikuláše se převlékl můj 

partner Martin Vojtěch.  

 

Česká beseda Viroviticko-podravského županství 

• O spolupráci mě beseda požádala již v minulém školním roce. V tom letošním jsme stále v 

kontaktu, i když ke konkrétním akcím nedošlo. Předpokládám ale, že v příštím školním roce se 

naše cesty opět potkají. 

 

Česká beseda Ivanovo Selo 

• V letošním roce jsem také poprvé, i když pouze na dálku, spolupracovala také s touto českou 

besedou. Ještě před mým nástupem na pracovní neschopnost jsem započala domlouvat 

návštěvu Železnorudského smíšeného sboru u českých krajanů. Vše jsem nakonec 

koordinovala z domova a akce proběhla velmi úspěšně. Sbor vystoupil na akci Etno den, kterou 

každoročně pořádá Česká beseda Ivanovo Selo, dále pak v místním kostele s programem 

duchovních písní a navštívil také Záhřeb. Vše proběhlo také pod záštitou Plzeňského kraje, 

který s krajany již dlouhodobě spolupracuje, což ještě prohloubilo vzájemné vztahy.  

 

Městská knihovna Daruvar, české oddělení 

 

• Série vědomostních kvízů – Kvízová liga  



Stejně jako v minulých letech i letos byla v plánu stále oblíbenější série vědomostních kvízů, 

která se měla tematicky věnovat čtyřem živlům (tedy oheň, země, voda, vzduch). Z výše 

uvedených důvodů proběhl pouze jeden úvodní kvíz na téma „země“. Letošním zpestřením 

bylo vyhlášení soutěže „o nejkreativnějšího elementála“. Soutěžící mohli (ale nemuseli) zvýšit 

body svého týmu tím, že přijdou v tematickém kostýmu, případně s nějakým tematickým 

vybavením. Kvízovou ligu dokončíme v následujícím školním roce. 

 

Vzdělávání učitelů 

Zde bych ráda poděkovala své kolegyni a zároveň poradkyni pro výuku v českém jazyce, paní Jitce 

Brdar Staňové, která mě informuje o dění v pedagogickém sboru. Zároveň spolu učíme na druhém 

stupni ZŠ Jana Amose Komenského v Daruvaru a je to vždy obohacující. Těším se na další spolupráci i 

v následujícím školním roce. 

 

Spolupráce s novinově nakladatelskou institucí Jednota 

Spolupráce zahrnuje jednak jazykové korektury článků jiných autorů (to však probíhá pouze 

sporadicky, neboť Jednota má korektory vlastní), jednak vytváření článků vlastních, které se týkají 

mých projektů, akcí a hostů, případně českého jazyka a literatury (viz on-line časopis Jednota).  

Také fotografická spolupráce s Jednotou i nadále trvá. Dokumentuji zejména krajanské akce, kterých 

se zúčastňuji. 

 

Interaktivní výstava o příchodu Čechů  

V minulém roce byla otevřena v prostorách Svazu Čechů v Republice Chorvatsko a Jednoty stálá 

expozice věnující se příchodu Čechů na území Chorvatska, jejich zvykům, tradicím a životu až do 

současnosti. V letošním roce započala snaha učinit výstavu více interaktivní a tím i atraktivnější 

zejména pro mladší návštěvníky. Vše by mělo probíhat formou hry, kdy si návštěvníci mohou zapůjčit 

tablet, se kterým budou procházet konkrétní místa v Daruvaru spjata se životem Čechů (škola, park, 

pivovar atd.). Na nich se jim vždy objeví některá z významných postav, aby návštěvníky seznámila s 

fakty týkajícími se daného prostoru (např. Jan Amos Komenský, Švejk, nebo jeden z prvních českých 

knihovníků Franta Burian apod.) Byla jsem přizvána k tvorbě promluv jednotlivých postav a k 

jazykovým i faktografickým korekturám. To vše společně s ředitelkou nakladatelství paní Lidijí 

Dujmenović a kolegyní učitelkou Miroslavou Veltruskou. 

 

Spolupráce s redakcí českého vysílání Radia Daruvar 

Spolupráce byla vlivem mé nepřítomnosti přerušena, ale po dohodě byly recyklovány moje předchozí 

nahrávky. Spolupráce bude pokračovat i v následujícím školním roce.  

Další akce 

Drakiáda – akce, kterou u chorvatských krajanů poprvé uspořádala moje kolegyně Bohdana Pěva 

Šolcová, zdárně pokračuje a v každém roce se jí zúčastňují nadšenci z řad dětí i dospělých. V letošním 

roce jsem se sice akce nemohla přímo zúčastnit, ale ještě než jsem nastoupila na neschopenku, 

podílela jsem se na přípravách společně s kolegyní Terezou Vlček Klímovou, jejím manželem a mým 

partnerem, který byl nakonec i „na místě činu“.  Podrobněji ve zprávě a aktualitě Terezy Vlček 

Klímové. 

Krasomluva – v letošním roce proběhl již druhý ročník recitační soutěže v českém jazyce s 

výmluvným názvem Krasomluva, kterou jsme do života uvedly s paní učitelkou Jitkou Brdar 

Stanjovou. Soutěže se zúčastnil dvojnásobek soutěžících než v roce minulém. Soutěžilo se ve 



4 různých kategoriích a ve všech třech vyučovacích modelech a jeden každý výstup byl perfektně 

připraven. Spoluorganizování jsem se letos sice nemohla zúčastnit, ale o průběhu i výsledcích jsem 

byla informována a paní Jitka Brdar Stanjová mi poslala videozáznamy nejlepších vystoupení. Jsem 

ráda, že se projekt ujal, a těším se na další ročník. 

Literární jaro – zasedání v porotě soutěže o nejlepší umělecký text v českém jazyce v kategoriích 

první stupeň ZŠ, druhý stupeň ZŠ a střední škola, jsem si opět nenechala ujít. Vše proběhlo 

samozřejmě on-line formou.  

Literární soutěž pro dospělé – zasedání v literární soutěži pro dospělé z krajanské komunity opět 

proběhlo on-line formou. 

Klub literátů Svazu Čechů – V letošním školním roce jsme byli přizvání k projektu René Nekudy 

(lektor tvůrčího psaní), na kterém se podílí také Filozofická fakulta v Záhřebu, konkrétně lektorka 

českého jazyka Zdena Kohoutková. Jedná se o vytvoření povídkové knihy, ve které budou zastoupeny 

texty krajanů, studentů bohemistky a účastníků kurzů tvůrčího psaní pod vedením René Nekudy. 

Sbírání textů bude pokračovat v příštím školním roce, kniha by měla vyjít na podzim 2026. S 

předsedkyní Klubu literátů Tanjou Golubić Novotnou jsem stále v kontaktu. 

Divadelní tábor ve městě Tkon – Ještě než se výuka v září rozběhla naplno, byli jsme s mým 

partnerem Martinem Vojtěchem přizvání k výjimečné akci, krajanskému divadelnímu táboru. 

Divadelní workshop zaměřený nejen na herce, ale i na ostatní profese, které se vyskytují kolem prken 

znamenajících odpradávna svět, nepořádal Svaz Čechů v Republice Chorvatsko poprvé. Poprvé se ale 

konal v nedávno otevřeném kulturně vzdělávacím centru v městečku Tkon na ostrově Pašman. 

Vedoucí celé akce a předsedkyně divadelní rady Maja Krejčová požádala v tomto roce o spolupráci 

rodačku z Dolan, absolventku Akademije za umjetnost i kulturu u Osijeku Mateu Biblić a jejího kolegu 

ze studií, herce, loutkoherce a tanečníka Gordana Marijanoviće. Oba dva lektoři jsou aktivními herci 

a loutkáři v četných představeních v Osijeku a držitelé zajímavých uznání a cen. Akce byla skvělá a 

těším se, že si ji ještě někdy zopakujeme. 

Šikovné ruce na Vánoce 

Také v letošním roce se zopakovalo setkání tvořivých a kreativních skupin z různých českých besed v 

Českém oddělení Městské knihovny v Daruvaru, u jehož zrodu jsem stála společně s kolegyní Terezou 

Vlček Klímovou (podrobnosti o druhém ročníku viz její zpráva). Doufám, že navážeme v následujícím 

školním roce.  

 

Závěr  

Opět musím konstatovat to, co zde opakuji na závěr svých zpráv po celou dobu vykonávání své funkce. 

Práce českého učitele v Chorvatsku je bezpochyby smysluplná. Jako svůj největší přínos vnímám 

prohlubování kontaktu s českým prostředím a možnost komunikace s rodilým mluvčím a v neposlední 

řadě také vzájemné obohacování o nové zkušenosti a učební metody. Letos jsem sice svoje působení 

musela částečně přenést do on-line sféry, ale potěšilo mě, že kontakty získané v předchozích letech, se 

mi podařilo udržet a mohu tak navázat v následujícím školním roce tam, kde jsem přestala.  

Ráda bych také poděkovala své kolegyni Tereze Vlček Klímové za veškerou spolupráci v tomto 

školním roce a za to, že byla tam, kde já jsem být nemohla.  

 

Speciální poděkování pak patří jako vždy těm, se kterými jsem spolupracovala nejvíce a kteří svoji 

práci berou opravdu vážně a také srdcem. Jsou to jmenovitě Tanja Golubić Novotná (místožupanka), 

Jitka Brdar Staňová (poradkyně pro výuku v českém jazyce a učitelka na druhém stupni modelu A), 



Marie Válková (ředitelka české školy Jana Amose Komenského v Daruvaru), Zdeňka Kutilová 

(ředitelka České školky Ferda Mravenec v Daruvaru), Jana Bartoš Staňová (šéfredaktorka nakl. 

Jednota), Lidija Dujmenović (ředitelka nakl. Jednota), Lenka Lalić (vedoucí vysílání v českém jazyce 

na Rádiu Daruvar), Francika Stehnová (vedoucí českého oddělení Městské knihovny Daruvar), 

Emilija Sedláček (vedoucí českého oddělení Městské knihovny Daruvar), Iva Brabcová Magdić (ZŠ a 

SŠ model C a B), Maja Burgerová (ZŠ model C), Marina Koláček Novosel (předsedkyně ČB Záhřeb a 

ZŠ a SŠ model C), Kristina Kvapilová (předsedkyně ČB Končenice, ZŠ model A), Elenka 

Podsedníková (ZŠ Končenice), Sandra Novaková (Model C Mezurač, Lipovlany a Banova Jaruga), 

Jitka Jílková (ČB Horní Daruvar), Maja Krejča (předsedkyně ČB Lipovec), Vjera Ožoga (předsedkyně 

ČB Lipovlany), Jasna Per Kožnjak (předsedkyně ČB Viroviticko-Podravského županství), Hrvoje 

Sarkotić (ZŠ Sisak model C), Ana Marincová (ZŠ Kaptol Model C), Sanja Musil (SŠ Požega model C), 

Marina List (ZŠ model C), Mira Barberić (knihovnice v ZŠ Jana Amose Komenského v Daruvaru) a 

další. 

 

Na úplný závěr, nikoli však v poslední řadě bych ráda poděkovala paní Olze Vlachové a jejím 

spolupracovníkům za trpělivost a za vše, co pro nás, učitele u krajanských komunit, dělají. Těším se na 

další školní rok. 

 

 


